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Poznámka:  

Projektová dokumentace byla vypracována podle ČSN, vyhlášek a zákonů platných v době 

zpracování dokumentace k žádosti o stavební povolení. Konkrétní technické specifikace výrobků 

a materiálů obsažené v projektové dokumentaci udávají technický standard stavby, jednotlivých 

výrobků a materiálů a je možné je po dohodě s investorem a projektantem zaměnit stejným nebo 

vyšším standardem. 
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a. Účel objektu 

Revitalizovaná zahrada se nachází ve dvorní části špitálku a Kaple sv. Anny na ulici Dukelské ve 

Vyškově. V současnosti je zahrada nevyužívaná a poměrně neupravená. Navrženým řešením vnitřního 

prostoru zahrady dojde k výraznému vylepšení vzhledu a hlavně k možnosti dalšího využití  pro akce 

konané muzeem. Krytá pergola podél štítových stěn okolních objektů umožní vystavovat exponáty ve 

venkovním prostoru zahrady a propojit tak vnitřní galerii s exteriérem. Pro návštěvníky muzea bude 

realizováno posezení podél nově vytvořených zpevněných cest. 

Navrženou rekonstrukcí se účel a užívání zahrady nemění, dojde pouze k výraznému zkvalitnění 

poskytovaných služeb a vytvoření nové klidové zóny v centru města.  

 

b. Zásady architektonického, funkčního, dispoziční a barevného řešení 

objektu, řešení přístupu a užívání osobami s omezenou schopností 

pochybu a orientace 

 

b.1. Architektonické řešení objektu 

Vzhledem k historii místa, kdy kaple sv. Anny se zde nachází od 16. století, je kladen důraz na použití 

tradičních a hlavně přírodních materiálů. Krytá pergola je proto navržena ze zděných sloupků a zdí,  

převážně omítnutých, v kombinaci s částmi v provedení režného zdiva klasického formátu. Nosné 

viditelné prvky krovu jsou dřevěné. Zastřešení pergoly je navrženo z keramických tašek pálených. 

Oplechování detailů střechy spolu s okapními žlaby a svody se uvažuje z měděných plechů. Pochozí 

plocha pod pergolou a navazující chodníky budou provedeny štětováním z odseků lomového kamene. 

Prostor zahrady bude dále akcentován rekonstruovanou studnou, nacházející se pod pergolou, a nově 

navrženou vstupní bránou z dubového masivu. Uliční okrasná kovová brána bude repasována a celkově 

rekonstruována. Vnitřní prostor zahrady bude dokompletován posezením podél zpevněných ploch, 

nasvícením vystavených artefaktů pod pergolou a venkovním osvětlením.  

Navržené řešení revitalizace zahrady nijak nezasahuje do okolních stavebních objektů a ani nenaruší 

vnější vzhled stávajících budov špitálku a kaple sv. Anny.  

 

b.2. Dispoziční řešení objektu 

Vstupy do řešeného prostoru zahrady nejsou navrženými úpravami nijak dotčeny a zůstávají zachovány 

v původních polohách a parametrech. V případě zahrady se jedná o jeden funkční celek, bez nutnosti 

jakéhokoliv členění.  

 

b.3. Barevné řešení 

Barevné řešení exteriéru 

Všechny viditelné ocelové stavební konstrukce, např. venkovní vrata, brány, mříže apod.  budou opatřeny 

metalickým nátěrem v barvě šedočerné antracit.  Na zděné omítané konstrukce bude použit finální 

silikátový nátěr v odstínu béžovém a režné zdivo bude vyspárováno maltou v přírodním odstínu 

šedobéžovém. Dřevěné konstrukce budou namořeny v odstínu určeném architektem a opatřeny lazurou. 
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Střešní tašky keramické pálené budou v odstínu terakota.  Ukončující detaily střechy budou provedeny 

z měděného plechu.  

 

Barevné řešení interiéru 

-netýká se této stavby. 

 

b.4. Řešení přístupu a užívání stavby osobami s omezenou schopností pohybu a orientace 

Podle vyhl. 398/2009 o obecných technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb 

jsou dodrženy požadavky tohoto zákonného předpisu. Prostor zahrady je bezbariérově komunikačně 

napojen na  chodník na ulici Dukelské a celá zahrada je pojednána bezbariérově vč. přechodu chodníků 

na travnatou plochu, se kterou jsou v rovině. 

 

c. Základní údaje o objektu 

c.1. Kapacity, zastavěná plocha, obestavěný prostor 

Zastavěná plocha, obestavěný prostor, počet podlaží 

Plocha stavby  .................................................................................................................................. 557,0 m
2
 

Obestavěný prostor stavby  ............................................................................................................   386,4 m
3
 

Počet nadzemních podlaží  ..........................................................................................................................  1  

Počet podzemních podlaží  ..........................................................................................................................  0 

 

c.2. Orientace objektu, osvětlení a oslunění 

V prostorách pod pergolou bude instalováno nové umělé osvětlení.  

 

d. Technické a konstrukční řešení 

d.1. Zemní práce, výkopy  

V první fázi realizace zahrady budou provedeny hrubé terénní úpravy (HTÚ) na jednotnou niveletu tak, 

aby přebytečné násypy a vyvýšeniny byly sejmuty a přemístěny do okolních prohlubní, především kolem 

obvodových štítových stěn sousedních objektů. Další zemní práce budou prováděny v souvislosti 

s navrženými základy pod pergolou, základy pod sloupky vjezdových bran a liniovými výkopy pro 

podkladní vrstvy štětových stěn. 

 

d.2. Základy 

Pod nosnými sloupky pergoly a sloupky vjezdových bran budou realizovány ŽB základové patky a pod 

nosnými stěnami pergoly základové pasy z prostého betonu. Všechny okolní budovy mají základové 

konstrukce chráněny PE nopovanou folií, která bude zachována v původní poloze i v místech nových 

navazujících základů pergoly. 
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d.3. Svislé konstrukce 

Nosnou konstrukci stavby pergoly  tvoří ocelové sloupky 80/80 mm, obezděné stěnami z plných cihel  tl. 

75 mm. Svislé nosné konstrukce pergoly jsou vyzděny z cihel plných CP (290x140x65 mm) P10 na   M5. 

Jedná se především o štítové stěny tl. 150mm, ztužující sloupky 300/300mm, požární stěny tl. 300mm a 

požární nadezdívky tl. 150mm a výšky 300mm nad rovinou střechy.  Životnost stavby je stanovena dle 

EN 1990, článku NA1.1, tabulky 2.1 (CZ) - kategorie návrhové životnosti 4, informativní návrhová 

životnost 50 let. 

 

 

d.4. Vodorovné konstrukce, schodiště, střecha 

Vodorovné konstrukce 

Střešní konstrukce pultové střechy pergoly je navržena z dřevěných krokví, uložených na dřevěných 

pozednicích. Celá rovina střechy bude pod laťováním zabedněna z dřevěných desek tl. 25mm. V požárně 

nebezpečném prostoru sousedního objektu špitálku bude konstrukce střechy provedena jako nespalná, 

složená z výrobků třída reakce na oheň A1. V tomto provedení jsou pozednice a krokve navrženy 

z ocelových jeklů a záklop z cementovláknitých desek tl. 12,5mm.  

Schodiště 

-není navrženo. 

Střecha 

- na pergole bude provedena jako skládaná z keramických pálených tašek.  

 

 

d.5. Příčky 

- nenavrženy. 

 

 

d.6. Izolace proti vodě 

- je navržena izolace proti zemní vlhkosti z natavených bitumenových pásů. 

 

 

d.7. Tepelné, akustické izolace a protipožární izolace 

-nejsou navrženy. Do dilatace mezi stávajícími objekty a stěnami pergoly bude vložena nopovaná PE 

folie, případně minerální vata.  
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d.8. Podlahové krytiny 

Pod pergolou bude proveden štětový chodník z lomového kamene. 

 

d.9. Podhledy 

- nejsou uvažovány. 

 

d.10. Zámečnické výrobky 

- řeší  mříž nad studnou, vjezdovou okrasnou bránu apod.   

Specifikace výrobků je uvedena ve výkresové části PD. 

  

d.11. Truhlářské výrobky 

- je navržena vjezdová brána z dubového masivu, lemování studny, opracování pohledových detailů 

krovu apod. Schéma brány viz příloha 1. 

 

d.12. Plastové výrobky 

-nejsou navrženy. 

 

d.13. Klempířské výrobky 

- je navrženo dilatační oplechování nadezdívek, podokapní žlaby a dešťové svody z měděného plechu. 

 

d.14. Čalounické výrobky 

- nejsou navrženy. 

 

d.15. Úpravy povrchů 

Omítky vnější 

-stěny a sloupky budou opatřeny třívrstvou omítkou hladkou. 

Malby stěn 

- silikátovým nátěrem venkovním.  

Obklady  

- nejsou navrženy. 
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d.16. Bourací práce 

Bourací práce jsou navrženy jen v rozsahu nezbytně nutném pro realizaci kryté pergoly. Rozsah 

bouracích prací  je podrobně vyznačen ve výkresové části PD. Navržené bourací práce  nezasahují do 

okolních stavebních objektů. 

 

e. Tepelně technické vlastnosti stavebních konstrukcí a výplní otvorů 

Netýká se této stavby. 

 

f. Způsob založení objektu s ohledem na výsledky inženýrsko-

geologického a hydrogeologického průzkumu 

Objekt pergoly je založen na ŽB monolitických patkách pod sloupy a na  podélných a příčných  

monolitických  pasech pod stěnami.  Navržené stavební úpravy nijak nezasahují do stávajících 

základových konstrukcí okolních objektů. Vzhledem k charakteru stavby se neuvažuje o geologickém a 

hydrogeologickém průzkumu.  

 

g. Vliv objektu a jeho užívání na životní prostředí 

Předkládaná varianta revitalizace je navržena v souladu s obecně platnými zákony, vyhláškami a 

předpisy. Vzhledem k umístění stavby, de facto uvnitř objektu, nedojde k žádné změně charakteru ani 

rázu krajiny. Nedochází k záboru zemědělského půdního fondu ve smyslu zákona č. 334/1992 Sb. o 

ochraně zemědělského půdního fondu ani k záboru pozemků určeným k plnění funkce lesa. Vlastní 

stavbou ani jejím provozem nebudou vznikat emise či odpady, které by zapříčinily přímé znečištění půdy, 

změnu místní topografie, stabilitu nebo erozi půdy. To bude garantováno i podmínkami ochrany okolí 

stavby při jejím provádění a po jejím dokončení. 

V blízkém okolí stavby nebyly zjištěny žádné chráněné druhy rostlin či živočichů. Nebudou dotčena žádná 

chráněná území podle zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny v platném znění. 

Vodní zdroje nebudou ohroženy. 

 

g.1. Negativní vliv během realizace stavby 

Během realizace stavby dojde částečně ke zhoršení  prostředí vlivem hluku a prašnosti v místě stavby a 

hlavně s ohledem na zvýšení intenzity dopravy v okolí stavby.  Negativní vlivy stavby budou eliminovány 

použitím mechanismů  s malou hlučností, dodržováním nočního klidu, kropením při  bouracích pracích 

apod. 

Staveniště bude oploceno a zabezpečeno před vstupem nepovolaných osob. Zeleň v blízkosti staveniště 

bude chráněna proti poškození. Zvýšená intenzita dopravy bude koordinována tak, aby negativní dopad 

na okolí byl maximálně omezen. Komunikace budou průběžně čištěny a udržovány. 
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g.2. Vlivy způsobené užíváním a provozem zařízení 

Negativní vlivy na životní prostředí budou minimální. Jsou navrženy pouze materiály s atesty, bez 

škodlivých vlivů na okolní prostředí, splňující požadavky hygienických norem. V případě technických a 

technologických zařízení bude zabezpečena ochrana proti hluku a vibracím. Nejsou uvažována média, 

která by poškozovala ozónovou vrstvu Země. 

Znečištění ovzduší vyvolané provozem stavby bude minimální. S ohledem na rozsah stavby a konfiguraci 

území jako celku nedojde k ovlivnění klimatických charakteristik. 

 

g.3. Hospodaření s odpadními látkami 

Nakládání s odpady vzniklými při realizaci stavby 

Při stavební činnosti vzniknou odpady kategorie „O“ - ostatní, které budou částečně využity při stavebních 

úpravách resp. částečně recyklovány, a odpady kategorie „N“ - nebezpečné, které budou likvidovány v 

příslušném zařízení k tomu určeném (skládky odpadů). 

Odpad kategorie "O" ostatní: 

- beton, keramika, sádra - budou užity pro stavební úpravy resp. recyklovány 

- kovy, slitiny kovů, dřevo, sklo, plasty - budou nabídnuty k dalšímu využití. 

Odpad kategorie "N" nebezpečný: 

- asfalt a směsný stavební demoliční odpad 

Za odstraňování odpadu při výstavbě je zodpovědný jejich původce, tedy dodavatel stavby, který zajistí 

jejich roztřídění a likvidaci. Podrobnosti bude obsahovat ZOV vybraného dodavatele. Ten předloží 

doklady o způsobu nakládání s odpady v souladu se zákonem č.185/2001 Sb. a návaznými předpisy s 

ním souvisejícími. 

Nakládání s odpady vzniklými při provozu zařízení 

Při provozu rekonstruované části zahrady nedochází ke vzniku odpadních vod. Stávající odkanalizování 

zůstává zachováno bez nutnosti jakýchkoliv úprav. 

 

h. Dopravní řešení, výtahy 

Dopravní napojení zahrady zůstane v souvislosti s rekonstrukcí beze změn. 

 

 

 

i. Ochrana objektu před škodlivými vlivy vnějšího prostředí, 

protiradonová opatření 

 

i.1. Povodně 

Lokalita není záplavovým územím.  
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i.2. Radon 

V případě zahrady a pergoly se jedná se o venkovní prostor bez nutnosti jakýchkoliv opatření. 

 

i.3. Hluk v chráněném venkovním prostoru a chráněném venkovním prostoru stavby 

Provozem zahrady nevzniká hluková zátěž pro venkovní prostředí. 

 

j. Obecně technické požadavky na výstavbu 

Projektová dokumentace byla vypracována podle ČSN, vyhlášek a zákonů platných v době zpracování 

projektové dokumentace k žádosti o stavební povolení.  Při realizaci bude postupováno podle vyhlášky o 

technických požadavcích na stavby - vyhláška č. 268/2009 Sb. (OTP), vyhlášky o obecných technických 

požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb - vyhláška 398/2009 a dalších závazných 

vyhlášek, norem a předpisů (především pak hygienické a požární).  Stavební konstrukce nebo části 

stavby splňují normové hodnoty dle OTP. 

Konkrétní technické specifikace výrobků a materiálů udávají technický standard stavby a je možné je 

zaměnit stejným nebo vyšším standardem.  

 


